

3. lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Praze  
Klinika pracovního a cestovního lékařství

Název práce:

**Prevence a včasná diagnostika poškození zdraví při svářečských pracích**  
Prevention and early diagnostic of health insult at welding works

Studentka: **Kateřina Motejlková**, bakalářské studium - Veřejné zdravotnictví

Vyjádření k bakalářské práci - obor preventivní lékařství

Předložená bakalářská práce je souborným sdělením, které se týká prevence a včasné diagnostiky poškození zdraví vznikajících při svářečských pracích. Práce je prezentována na 39 stranách, text je doplněn 1 tabulkou, 6 grafy a 2 obrázky, v seznamu literatury je uvedeno 15 citací.


Práce je rozčleněna do přehledných kapitol - metody svařování, rizika spojená se svařováním, vliv svářečských prací na zdraví a jejich prevence, bezpečnost a ochrana zdraví při práci. Informace o poškození zdraví z práce, která byla hlášena jako nemoci z povolání, jsou uvedena za roky 2004 - 2008 a jsou čerpány z celostátního registru nemocí z povolání.

Velmi zajímavá je kapitola věnovaná vlastnímu šetření, při kterém se studentka zaměřila na hodnocení pracovní spokojenosti svářečů vybrané firmy. Šetření bylo provedeno dotazníkovou akcí. Vzhledem k tomu, že jde o malou firmu, byly vyhodnoceny údaje získané pouze od 14 pracovníků a nebyly hodnoceny statistickými metodami. Studentka se proto staví kriticky k získaným výsledkům. Na základě tohoto šetření poukazuje na určité možné souvislosti mezi poškozením zdraví a dodržováním předpisů BOZP.

Studentka pracovala na zadaném tématu samostatně, aktivně si získala potřebné podklady a materiály k obsáhnutí problematiky. Práci iniciativně doplnila o terénní šetření skupinky svářečů a poukázala i na možnost vzniku úrazů.. Práce nemá žádné závažné formální chyby je zpracována přehledným způsobem. Je škoda, že posluchačka neuvedla souhrnným způsobem preventivní opatření prováděná k ochraně zdraví pracovníků - jsou vzpomenuta v textu jednotlivých kapitol.

**Souhrnné hodnocení:** : předložená práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci posluchačů presenčního bakalářského studia. Studentka Kateřina Motejlková se aktivně a samostatně zhostila tématu, které je věnováno problematice prevence a včasné diagnostiky poškození zdraví při svářečských pracích. Přínosnou částí této práce je vyhodnocení dodržování BOZP a možného poškození zdraví u skupinky svářečů. Práci doporučuji k přijetí k obhajobě při části SZZK z preventivního lékařství a při dobré prezentaci a obhajobě ji doporučuji klasifikovat jako **výbornou**.

V Praze dne 27.5.2010

  
Doc. MUDr. Monika Kneidlová, CSc.